

H 关注第三届进博会



11月4日,第三届中国国际进口博览会暨虹桥国际经济论坛开幕式将在上海举行。在新的国际国内形势下,第三届进博会会有哪些看点值得关注?

看点一

“进博会朋友圈”扩大,参展企业质量更高

尽管受到全球新冠肺炎疫情等不利因素影响,但各家企业参展积极踊跃,第三届进博会总展览面积比上届扩大近3万平方米。

与此同时,世界500强及行业龙头企业积极参展,回头率超过70%,美国福特汽车、法国路易达孚、美国高通、瑞士罗氏等均连续3年参展。

中国国际进口博览局副局长孙成海说,世界500强和行业龙头企业参展数量达到往届规模,众多企业将进行“全球首发、中国首展”,展品和服务体现国际一流水平。

美国高通公司中国区董事长孟樸说,今年进博会更具特殊意义,高通将借助进博会平台进一步推进与中国伙伴的合作。

看点二

六大展区“硬核”展品吸睛

第三届进博会共设立六大展区:食品及农产品展区、医疗器械及医药保健展区、服务贸易展区、消费品展区、汽车展区、技术装备展区。

技术装备展区“硬核”展品密度高。该展区展示的约翰迪尔8R拖拉机,配备专属6缸9.0升24气门高压共轨发动机,被称为“最强劲的拖拉机”之一;维特根就地冷再生机可一次性再生3.8米宽、0.3米厚的沥青路面,施工效率极高,被业内称为“最高效路面维修设备”;贝克休斯AutoTruck钻井工具用于陆地及深海油气开发,可实现最长3000米水平钻井。

在汽车展区,世界前七大整车集团悉数到场。丰田氢燃料电池版柯斯达商用车、全碳纤维超级跑车Apollo IE、氢燃料重型卡车XCIENT将在这里和采购商及参展观众见面。

进博会开幕在即

6大看点带你先睹为快

看点三

四大专区紧扣市场热点

第三届进博会新设公共卫生防疫、节能环保、智慧出行和体育用品及赛事等4个专区。

公共卫生防疫专区展示国际先进公共卫生防疫产品、技术、服务,包括前期防护产品口罩、防护服、消杀产品等,中期的检测试剂、CT机等检测类产品,以及ECMO(体外膜肺氧合)、呼吸机、重症监护等治疗阶段产品。据统计,该专

区展示的博毅雅呼吸机,有超过8000台投入到全球抗疫中。

新冠肺炎疫情对体育产业发展有一定影响,但危中有机,全民对健康生活方式的重视和追求也催生出新机遇。运动品牌耐克今年首次亮相进博会,耐克体育(中国)有限公司大中华区高级活动市场总监林思颖说,耐克将着重展示其在零废弃和零碳排方面的探索和实践。

看点四

采购商达40万人,结构进一步优化

按照进博会疫情防控要求,国家会展中心(上海)馆内人数不得超过最大承载量的30%。上海市政府副秘书长、进博会城市服务保障领导小组办公室主任王玉英介绍,第三届进博会入馆人数规模因此大大压减,但今年专业采购报名仍十分踊跃,达到40万人,共组建39个交易团、近600个分团,注册单位11.2万家。

报名注册的采购商中,年营业额10亿美元以上的达到2238家,年进口额1亿美元以上的有近1400家。从行业结构看,制造业、批发业和零售业企业采购商占比排名前三,分别为30.6%、16%和8.2%,这与进博会展区行业设置匹配度较高。从企业性质看,境内企业中,有5.35万家为民营企业,占比超六成。

看点五

线上与线下结合,商业与文化交融

进博会交易的是商品和服务,交流的是文化和理念。4日晚,虹桥国际经济论坛将采用线上+线下的方式举行,围绕“同舟共济应对挑战、开放合作共享未来”主题,共话常态化疫情防控下全球经济合作。

孙成海介绍,虹桥国际经济论坛将打造共同维护多边主义的重要公共平

台,为世界提供更好的国际公共产品。

第三届进博会还将举办上百场高规格、高水平、高质量的配套活动,增加国家级步行街、中国旅游等人文展示项目。意大利将带来首个境外人文交流展示活动,展现该国55个由联合国教科文组织认定的世界文化遗产。

看点六

强化疫情防控,严格管理食品冷链

进博会前后,强化疫情防控,对入境参会人员严格落实闭环管理。按照《第三届中国国际进口博览会新冠肺炎疫情防控工作总体方案》,参展参会人员入境前,落实为期14天的自主健康监测;入境时,落实100%健康申明、100%体温检测和100%核酸检测;入境后,在指定宾馆实施为期14天的集中健康隔离观察,并在第5天和第12天分别进行核酸检测。

不只是入境人员,所有参展参会人员、展区工作人员也将全员核酸检测,在首次入馆时必须具备7天内有效的核

酸检测阴性证明。

和往届进博会不同,今年进博会展区将不零售冷冻生鲜食品,禁止试吃未经“全熟加工”的冷冻生鲜食品。同时,规范进口冷链食品采样、监测和消毒工作,强化冷链食品全链条防控,关键岗位人员核酸检测“应检尽检”。

上海市卫生健康委主任邬惊雷说,进博会期间,要求参会人员每天开展自主健康监测,进入展区后全程佩戴口罩,保持安全社交距离。

(新华社上海11月3日电)

敲黑板:“双11”促销套路有哪些?

民生直通车



直播带货“槽点”多

各大电商平台的主播们卖力讲解、分享体验,加上粉丝们刷屏的评论,吸引了众多消费者通过直播下单购物。当前,网络直播的购物方式越来越普及,同时也隐藏着一些消费陷阱。

据中消协提示,消费者要提前做足“功课”,不被各种“假优惠”陷阱误导。

建议消费者不轻信商家的“特价”“清仓价”“全网最低价”等宣传,购买商品前要货比三家,先了解商品的大概市场价格,再对商家促销活动是否有实际优惠进行评估,警惕“明降实涨”等价格陷阱,避免受不实促销诱惑而冲动消费。

单造假“杀猪”;主播将消费者引至第三方,该平台信用资质不佳或是引诱消费者进行私下交易;部分商品售后无保障,消费者难享“三包”权利等。

中消协提示:消费者要提前做足“功课”,不被各种“假优惠”陷阱误导。

建议消费者不轻信商家的“特价”“清仓价”“全网最低价”等宣传,购买商品前要货比三家,先了解商品的大概市场价格,再对商家促销活动是否有实际优惠进行评估,警惕“明降实涨”等价格陷阱,避免受不实促销诱惑而冲动消费。

优惠活动“水分”多

红包活动一直以来是各大电商平台吸引用户、提升销量的惯用手段,有时候这些红包活动看似优惠多多,实际上却很鸡肋。

有消费者反映其在某网络购物平台参加抢红包活动,一共抢到了900多个红包,但实际优惠金额累计不到10元,花费了很大精力,最后只有满满的失落感;有的商家使用“限时抢购”

“爆款秒杀”“巨惠特卖”等极具诱惑力的宣传用语来吸引消费者下单,实际上是“先涨后降”的套路;有的优惠活动可能就消费期限、商品品类、消费金额等设置一定的“门槛”,消费者达不到这些门槛,就不能享受到优惠。

中消协提示:面对各种促销、优惠广告,消费者首先要保持理智,树立科学消费、理性消费意识,根据自己或者家庭的实际需求选购商品,不被商家的各种促销活动冲昏头脑。在面对商家为“清库存”而进行大促销时,消费者最好先清理一下自己的“库存”,也许家里还囤积着上次大促销时血拼的商品。因此,建议消费者量需而入,千万不要为自己并不需要的物品再浪费精力和金钱了。

售后服务诟病多

一些商家重视销售、轻视售后服务,如不履行七日无理由退货规定、不向消费者提供购物发票、售后电话无人接听形同虚设、商品存在明显的质量问题却要求消费者去鉴定、不履行

“三包”义务、对消费者退货或者退款请求拖延处理等。

有的商家为了冲击销量而虚标库存,还有的商家打出“秒杀”“竞拍”等低价促销活动,吸引大量消费者下单购买后,商家或是迟迟不发货等待消费者主动取消订单,或是以“订单异常”“商品缺货”“操作失误”“系统错误”等借口为由单方面强制“砍单”,由于下单的消费者数量较多,若商家不能妥善处理,极易引发群体性消费纠纷。

中消协提示:资质齐全、信誉较高的商家,其经营行为相对较为规范,商品质量和售后服务等也有较高的保障。消费者千万不能贪图价格便宜就登录陌生网站或者点击不明链接进行交易,更不要随意添加陌生人的微信、QQ等进行私下交易,以免吃亏上当。

消费者要注意索取并保存购物凭证以及相应的商家承诺,通过网络购物的,还应将订单信息、购物聊天记录等留存,作为维权证据。

(据新华社北京11月3日电 记者赵文君)

H 聚焦疫情防控

新疆11月3日新报告确诊病例2例 无症状感染者116例

新华社乌鲁木齐11月3日电(记者潘莹李志浩)11月3日在新疆维吾尔自治区人民政府新闻办公室召开的疫情防控工作新闻发布会上,喀什地区疾病预防控制中心副主任王希江表示,11月2日24时至3日20时30分,喀什地区新增确诊病例2例,均为无症状感染者转确诊;新增无症状感染者116例,均来自当地集中隔离医学观察人员。

记者从发布会上获悉,克孜勒苏柯尔克孜自治州当日无新增确诊病例和无症状感染者。截至11月3日20时30分,新疆(含兵团)现有确诊病例64例,无症状感染者345例。

新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州(以下简称“克州”)人民政府副秘书长黄健11月2日介绍当地疫情时表示,相关流调初步结果显示,阿克陶县15名无症状感染者均与喀什地区疏附县疫情相关联,流行病学呈现高度一致。

北京确保进口冷链食品渠道清晰、全部可追溯



11月3日,北京市丰台区市场监督管理局东高地街道市场监管所的执法人员在核查超市内的进口冷冻食品追溯信息。新华社发

据新华社北京11月3日电(记者赵旭孙蕾)在3日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市委宣传部副部长、市政府新闻发言人徐和建表示,北京继续强化进口冷链食品监管,要确保进口冷链食品渠道清晰、全部可追溯。

中国新闻工作者援助项目名单发布

据新华社北京11月3日电 中国记协3日发布2020年中国新闻工作者援助项目援助名单和金额,3家中央新闻单位和19个省(区、市)46家地方新闻单位共68名新闻工作者获得援助。这是中国记协连续第七年对因履行新闻工作职责殉职、伤残或重病的新闻工作者进行援助。

湖南益阳市广播电视台邓晓捷等6人为因公殉职,分别获30万元援助金;新华社徐勇等3人为因公突发疾病去世,分别获10万元援助金;吉林广播电视台王靖文、中国体育报业总社蒋亚明等23人为因公导致八级以上伤残、积劳成疾罹患大病,分别获5万元援助金;内蒙古呼伦贝尔日报社张晓琦、安徽含山县融媒体中心王家斌等17人为因公导致九、十级伤残或因重病导致家庭生活困难,分别获3万元援助金;中央广播电视台总台杨雨婷等19人在工作中受到轻伤,分别获1万元援助金。

上海港单月集装箱吞吐量破历史纪录



2020年10月,上海港集装箱吞吐量首次实现单月突破400万标准箱,以420万标准箱刷新月度历史纪录。

图为11月3日拍摄的上海洋山港集装箱码头。新华社记者王翔摄

世界计算机大会在长沙举行

据新华社长沙11月3日电(记者谢樱、史卫)由湖南省人民政府、工信部联合主办的2020世界计算机大会3日在湖南长沙举行。17位中外院士、1位图灵奖获得者、百余名政企高层汇聚一堂,围绕产业生态、计算芯片、网络安全、5G、工业互联网等热点话题,分享行业最新成果,探讨产业前沿技术。

本届大会以“计算万物·湘约未来——计算产业新动力”为主题,包括1场开幕式暨主论坛、5场专题论坛、2场名家讲堂、1场产业对接会以及1场创新技术和产品应用成果汇报,现场设1000平方米展示区,全面展示计算机及应用领域优秀创新技术与应用成果。开幕式上发布了2020中国先进计算百强榜总榜单。